

新华社电 日前,国际足联在其官网公布了2022年卡塔尔世界杯裁判员名单。马宁作为主裁判,曹奕、施翔作为助理裁判入选。3名中国裁判有望组成裁判组,集体亮相今年11月开赛的卡塔尔世界杯。

目前3名裁判正在西亚执行亚足联比赛任务。裁判组在昨日接受记者采访时表示,能达成夙愿大家都很高兴,这也是整个中国足球裁判界多年努力的成果。

## 代表中国出战卡塔尔世界杯 他们有话说 专访卡塔尔世界杯中国裁判组

### 3名裁判经历了严苛的层层选拔

为了实现执法世界杯梦想,3名裁判经历了严苛的层层选拔。“想进入国际足联的视野,首先要通过亚足联的筛选。早在俄罗斯世界杯前几年,亚足联就开始对亚洲所有年轻裁判进行跟踪和考察,在俄罗斯世界杯结束后选定了大概十几组裁判作为最初的候选。2018年底,我收到国际足联正式通知参加2019年初的世界杯候选裁判培训班,进入第一轮候选名单(其中不包括吹罚俄罗斯世界杯的裁判)。”马宁介绍。

“经过2019年一年的评估和考察,国际足联从第一轮候选人中选拔出四组亚足联裁判员,加上俄罗斯世界杯执法裁判,共有8组裁判员一起参加最后一轮选拔,考察从2020年初一直持续到刚刚结束的2022年亚冠联赛小组赛。国际足联对我们的每一轮考核都是全方

位的,包括日常体能训练监测、定期体测、理论测试、视频案例测试、英语测试、赛事执法水平评估等,这要求我们不能有短板、不能有纰漏、必须全力以赴。”马宁说。

目前尚未平息的新冠疫情,使得3位裁判冲击世界杯的道路变得更加艰难。“参加选拔需要吹罚高水平大赛,还要考虑防疫,长期在国外压力确实比较大。隔离期间房间空间毕竟有限,要想保持良好的竞技状态会面临更大的困难和挑战,但这并不是理由和借口。”马宁说,“经历了这么多,到最后我们也都坦然。我和我的助理(裁判)们也一直在沟通交流,无论什么样的结果都能接受,因为我们已经尽了最大的努力,对得起自己的付出和对裁判事业的追求。”

### 一路走来感谢河南足协等支持

“我们的这份成绩得益于祖国的强大和中国足协对裁判培养体系的构建。这些年中国足协一直在加大裁判员培养力度,为中国裁判创造了很多对外交流的机会,还多次邀请国际足联和亚足联的顶级讲师来授课,使我们能够接触到最新的理念,缩小与世界顶级裁判员的差距。疫情防控期间,中国足协更是给我们提供了全方位的保障,

使我们能全身心投入到业务能力提升上。我们一路走来离不开各方给予我们的关心和帮助。感谢南京体育学院、河南技师学院,以及江苏足协和河南足协的支持,感谢国内外裁判同仁的帮助与关心。还要感谢亲人的支持,这几年长时间在外,我们都亏欠家里很多。当然也要感谢国际足联、亚足联的认可与信任。”马宁说。

### ■ 相关新闻 卡塔尔世界杯预计吸引50亿观众

日前,在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛年会上,国际足联主席因凡蒂诺表示,2022卡塔尔世界杯预计将总共吸引全球50亿观众。

上届男足世界杯吸引了40亿人观看,而上届女足世界杯也拥有12亿观众。卡塔尔世界杯将于今年11月21日至12月18日举行。据新华社



助理裁判  
曹奕

主裁判马宁

### 争取以最佳状态 出现在世界杯赛场上

“和运动员一样,培养裁判的过程也很漫长。我们入选世界杯,代表着中国裁判在国际舞台得到了一定程度的认可。世界杯裁判的考察期是4年,但这4年只是中国足球裁判界集体付出、努力提升的一个阶段,未来还有更长的路要走。”马宁说,“希望我们的努力,能够给那些有裁判梦想的年轻人一点鼓励。我刚开始做裁判时,也觉得世界杯梦想遥不可及。这些年最大的感受是,只有足够努力,才能抓住机会。机会都是留给已经做好准备的人。”

虽然取得了阶段性成果,马宁表示,现在还远没到可以松口气的时候。

“只有真正在世界杯顺利完成比赛任务,才能说是成功。我们现在要做的,就是争取以最佳的状态出现在世界杯赛场上。”马宁说。

### NBA 西部决赛

#### 独行侠队拒绝被横扫

新华社电 昨日,2021-2022赛季美职篮西部决赛展开第四场争夺。背水一战的达拉斯独行侠队主场以119:109战胜金州勇士队,将系列赛总比分扳成1:3,避免了被横扫出局的命运。

比赛开始后,独行侠展示了非常火热的外线手感。史密斯、克勒贝尔、布洛克和东契奇都在外线找到准星,勇士则凭借库里的里突外投在首节结束时将比分追至24:28。次节比赛,勇士依然没有找到进攻节奏,独行侠顺势将优势扩大到两位数。半场战罢,独行侠62:47领先。

易边再战,东契奇带领独行侠掀起了一波进攻高潮,三节战罢领先优势达到29分。勇士只是在第四节换上替补球员后有点起色,但东契奇的暴扣让比赛风向再次转回到主队这边。最终独行侠有惊无险地击败了勇士。

个人数据方面,独行侠队东契奇得到30分、14个篮板和9次助攻的准“三双”数据,史密斯三分球7投4中贡献23分。勇士这边只有库里发挥还算正常,得到20分5个篮板8次助攻。

### 中国女排将派出 16名队员出征世锦赛

目标首先进入总决赛

新华社电 由主教练蔡斌率领的中国女排于25日从福建漳州出发,开启2022年世界女排联赛的征程,包括队长袁心玥在内的16人将随队出征。

据蔡斌介绍,中国队此次的出征名单是李盈莹、金烨、王云蕗、王艺竹(主攻);袁心玥、王媛媛、杨涵玉、高意、郑益昕(副攻);龚翔宇、缪伊雯(接应);丁霞、刁琳宇、蔡雅倩(二传);王唯漪、倪非凡(自由人)。参加了漳州集训的另外4名队员陈佩妍、吴梦洁、许嘉楠和王逸凡这次不随队出征,另有比赛任务。

在第一周比赛中,中国队将迎战荷兰、土耳其、意大利和泰国队,其中首场比赛是在当地时间6月1日对阵荷兰队。

总共有16支队伍参加今年的世界女排联赛,在3个分站赛中总成绩排名前八的队伍将进入总决赛。中国队的目标是首先进入总决赛。



卡塔尔世界杯开幕式球场:海湾球场